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	寶桑國中100學年度第一學期八年級第三次自然科段考

八 年 ___班 座號：___ 姓名：__________                    出題老師：管曉慧 老師  審題：全體八年自然老師


一、選擇：(每個答案2分，共62分)

1. （  ）至偉的體溫37℃，依瑩的體溫97℉，何者的體溫較高？　(A)至偉　(B)依瑩　(C)一樣高　(D)單位不同無法比較。

2. （  ）一大氣壓下，有關水的冰點、沸點敘述，下列何者錯誤？　(A)水的冰點0℃　(B)水的沸點100℃　(C)水的冰點32℉　(D)水的沸點222℉。
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（  ）已知水銀和酒精的熔點和沸點如下表所列。若明皓即將起身前往零下42℃的南極進行考察活動，則他應該攜帶何種溫度計最適合？ (A)水銀溫度計　(B)酒精溫度計　(C)兩者皆可以　(D)兩者皆不適合。

4. [image: image16.png]


（  ）以穩定熱源依次加熱M1克及M2克兩杯水，得水溫變化及加熱時間關係如圖所示，則水質量大小為何？　(A)M1＞M2　(B)M1＝M2　(C)M1＜M2　(D)無法比較。

5. （  ）下列何者為「比熱」的定義？　(A)使水上升或下降1℃所需吸收或放出的熱量　(B)使物質上升或下降1℃所需吸收或放出的熱量　(C)使1公克的水上升或下降1℃所需吸收或放出的熱量　(D)使1公克的物質上升或下降1℃所需吸收或放出的熱量。

6. （  ）關於「熱平衡」的敘述，下列何者正確？　(A)熱能會由高溫處往低溫處流動，最後達到比熱相同　(B)熱能會由比熱大處往比熱小處流動，最後達到溫度相同　(C)熱能會由熱量較多處往熱量較少處流動，最後達到熱量相同　(D)熱能會由高溫處往低溫處流動，最後達到溫度相同。

7. （  ）已知鐵的比熱為0.15cal/g．℃，在不考慮熱量散失下，能使100g的鐵上升100℃的熱能，需要由每秒鐘提供50cal的熱源加熱多久？　(A)15秒　(B)30秒　(C)60秒　(D)200秒。

8. （  ）將三個燒杯分別加入10g、40g及70g且同為20℃的水，放在同一熱源加熱5分鐘，若三杯皆未沸騰，則哪一杯的溫度最高？　(A) 10g的水　(B) 40g的水　(C) 70g的水　(D)三杯水皆相同。

9. （  ）小華與小明相約到沙崙海水浴場玩水，雖然換好泳衣，但是跳入海水之前，還是必須先走過熱燙的沙灘，才能擁抱涼涼的海水。試問日晒的午後，造成沙熱水涼的主要原因為何？　(A)沙吸熱比水多　(B)沙易放熱，水易吸熱　(C)沙的比熱比水小　(D)沙的密度大於水的密度。

10. （  ）質量0.3公斤的水由10℃升至20℃，共吸熱多少卡？　(A)3卡　(B)6卡　(C)3000卡　(D)6000卡。

11. （  ）打針前，護士都會在打針的部位塗上消毒酒精，塗了之後會感覺涼涼的，這是因為什麼？　(A)酒精的溫度非常低　(B)酒精非常容易揮發，所以會快速的帶走皮膚表層的熱量　(C)酒精容易和皮膚產生吸熱的化學反應　(D)酒精容易將熱釋放到空氣中。

12. [image: image17.png]BE#RM Y (°C)



（  ）澄澄喜歡買糖炒栗子來吃，一般小販常將栗子與砂混合拌炒，試問就物理觀點而言，其原因為下列何者？　(A)砂子炒出來的栗子風味較佳　(B)砂子比熱大，溫度易上升　(C)增加炒熟栗子的重量　(D)砂子比熱小，溫度易上升。

13. （  ）以60℃的熱水30克與未知質量、溫度為20℃的冷水混合，其溫度與時間的關係如圖所示，若混合過程無熱量散失，則冷水質量為多少公克？　(A)5公克　(B)10公克　(C)15公克　(D)20公克。

14. （  ）加熱不同質量的水，若加熱時間相等，則其溫度變化(T）與水的質量(M）的關係圖形為下列何者？
(A)                (B)                (C)                  (D)
[image: image1.jpg]
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15. （  ）水於下列各種狀態變化過程中，何者會放出熱量？　(A)山上的雪融化成水　(B)大氣中的水氣凝結成雲　(C)水潑在地上後會蒸發成水蒸氣　(D)空氣中的霧變成水蒸氣。

16. （  ）政昆將兩顆質量相同的冰塊，分別包裹白色棉布跟黑色棉布，然後放置在艷陽高照的柏油路上，試問下列敘述何者正確？　(A)因為在同樣的環境下，兩顆冰塊融化速率相同　(B)包裹白色棉布的冰塊融化較快，因為白色比較不容易放出輻射熱　(C)包裹黑色棉布的冰塊融化較快，因為黑色比較容易吸收輻射熱　(D)兩顆冰塊的融化速率何者較快不一定。

17. （  ）下列有關「熱的傳播」之敘述，何者正確？　(A)熱的傳播是由熱含量多的物體傳到熱含量少的物體(B)加高煙囪可讓燃燒效果較佳，這是熱的對流作用　(C)以手接觸50℃的銅棒和木棒，感覺銅棒較熱，是因銅的比熱較小　(D)手置於燈下覺得熱，這是熱的對流現象。

18. （  ）家中的冷氣為什麼通常都安裝在高處呢？　(A)為使熱空氣上升、冷空氣下降產生對流，使室內溫度下降　(B)為使熱空氣下降、冷空氣下降產生對流，使室內溫度下降　(C)為使熱空氣上升、冷空氣上升產生對流，使室內溫度下降　(D)為使熱空氣下降、冷空氣上升產生對流，使室內溫度下降。

19. （  ）今有四位學生依順序書寫下列元素的符號：鈉、鐵、銅、鋅、氯、硫、碳，試問何者填寫完全正確？　

(A)Na、Fe、Cu、Mg、Cl、S、C　          (B)Na、Mg、Cu、Ca、Cl、S、N　
(C)Na、Fe、Cu、Zn、Cl、S、C　           (D)Mg、Zn、Cu、Fe、Cl、P、C。

20. （  ）有關金屬及非金屬之敘述，下列何者錯誤？　(A)非金屬中的汞元素，常溫下為銀白色液體　(B)溴在常溫下為暗紅色液體　(C)金屬易導熱，常作為烹調器具中的受熱部位　(D)一般而言，金屬延展性較佳。

21. （  ）下列的原子模型中何者不是同一元素？
(A)             (B)              (C)             (D)
      [image: image5.jpg]
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22. （  ）有四個密閉容器，其內所裝的分子示意圖如選項，則哪個選項代表的是混合物？
(A)                 (B)                 (C)                 (D)
[image: image9.png]
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23. [image: image18.wmf]27
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（  ）下表列出鈉原子(Na)與氯原子(Cl)之原子序、電子數及質子數，則X、Y、Z之和為多少？
(A)38　(B)39　(C)40　(D)41。
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24. （  ）如圖為一原子的元素符號，則有關此元素的敘述，下列何者正確？　
(A)此為鈉原子　(B)此原子的質子數有13個　(C)此原子的中子數有27個　(D)此原子的電子數有14個。

25. （  ）鉀、鈉、金三種金屬與水反應的劇烈程度，由大到小依序為何？　(A)鉀＝鈉＝金　(B)鉀＝鈉＜金　(C)鉀＜鈉＝金　(D)鉀＞鈉＞金。
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（  ）下列何者不是鹼土金屬的特性？　(A)燃燒後的產物溶於水後，水溶液呈鹼性　(B)常以化合物的狀態存在地殼中　(C)其氯化物與碳酸鈉作用，會產生白色沉澱　(D)投入水中後，將會產生劇烈反應。

27. （  ）試由圖中鈉、鉀、銅與水反應的程度判斷，三種元素的活性大小比較為何？　 (A)鈉＞鉀＞銅　(B)銅＞鉀＞鈉　(C)鈉＞銅＞鉀　(D)鉀＞鈉＞銅。
28. （  ）小金發現不同的金屬可以打成厚、薄不一的薄片，或拉成粗、細不一的細絲，此為金屬的何種性質？　(A)導熱性　(B)導電性　(C)延性和展性　(D)惰性。

29. （  ）有關金屬元素與非金屬元素的比較，下列敘述何者正確？　(A)大部分的金屬元素為固體，大部分的非金屬元素為液體　(B)金屬元素皆能導電，非金屬元素皆無法導電　(C)大部分金屬元素的延性、展性佳，非金屬元素則易碎　(D)金屬元素的熔點皆比非金屬元素高。

30. [image: image21.jpg]


（  ）家中的鋁門窗堅固耐用且不易鏽蝕，其不易鏽蝕的主要原因是什麼？　(A)鋁對氧的活性小，不易生鏽　(B)鋁對氧的活性大，不易氧化　(C)鋁的氧化物容易剝落　(D)鋁易氧化，但氧化鋁具有保護內部金屬的作用。

31. （  ）物質的分類方式如附圖所示，下列敘述何者正確？　
(A)甲為混合物　(B)乙為純物質　(C)丙可能為氧氣　(D)丁可能為黃銅。
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二、題組：(每個答案2分，共38分)

1. 怡婷將一錐形瓶內裝35℃的墨水，在瓶口插上附有橡皮塞的細玻璃管，水面位置在6公分處；若將裝置放在冷水中，平衡後的溫度為20℃，則此時水面位置在3公分處；若將此裝置放入熱水中，平衡後的溫度為50℃，其水面位置在9公分處，如圖所示，試根據以上過程回答下列問題：
(32)(　　)怡婷將35℃的錐形瓶置入20℃的冷水時，發現細玻璃管中的水面高度如何變化，直到熱平衡為止？(A)先升後降　(B)先降後升　(C)一直上升　(D)一直下降。
(33)(　　)若怡婷將錐形瓶放入一未知溫度的水中，經過一段時間熱平衡之後，水面高度達到7.5公分的位置，試問此時水溫應為多少℃？(A)40℃　(B)42.5℃　(C)50℃　(D)52.5℃。
2. 下表中所列為一些常見物質的比熱，請參考這些物質的比熱關係，回答下列問題：
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(34)(　　)將溫度皆為20℃，且質量相等的鉛、銀、鋁三種金屬固體，一起放入100℃的水中，經過一段時間之後達成熱平衡，試問此三種金屬固體的溫度高低，下列何者正確？
(A)鉛＞銀＞鋁　(B)鋁＞銀＞鉛　(C)銀＞鉛＞鋁　(D)鉛＝銀＝鋁。
(35)(　　)承上題，若將這三種金屬塊取出放在室溫下，當三金屬塊溫度皆降為室溫時，試問哪一個金屬塊放出的熱量最多？　(A)鉛　(B)鋁　(C)銀　(D)一樣多。
(36)(　　)承上題，若將這三種金屬固體分別投入100℃且同體積的水中，當達到熱平衡之後，這三種金屬溫度的高低，下列何者正確？　(A)鉛＞銀＞鋁　(B)鋁＞銀＞鉛　(C)銀＞鉛＞鋁　(D)鉛＝銀＝鋁。
3. [image: image24.png]SR Exb g ST



一個40克、－20℃的某物質，加熱後溫度隨時間變化的情形，如圖所示，請回答下列問題：
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(注意時間軸並無等比例)
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(37)(　　) 加熱5分鐘後，物質將處於何種狀態？　
(A)固態　(B)固、液共存態　(C)液態　(D)液、氣共存態。
(38)(　　) 物質加熱至汽化的過程中，何者所吸收的熱量最多？　
(A)A至B的過程　(B)B至C的過程　(C)C至D的過程　(D)D至E的過程。
[image: image29.jpg]


(39)(　　) 物質加熱至汽化的過程中，哪一段比熱最大？　
(A)A至B的過程　(B) C至D的過程　 (C) E至F的過程。
4. 怡惠在學校的摸彩活動中抽到一個保溫杯，其構造如圖。試回答下列問題：

(40)(　　)保溫杯的塑膠杯蓋，最主要是防堵熱的哪一個傳播途徑？　
(A)傳導　(B)對流　(C)輻射　(D)杯蓋只是好看而已，無實際防堵熱量散失的功能。
(41)(　　)兩夾層中間抽成真空，可以防止熱的何種傳播途徑？　
(A)傳導和對流　(B)對流和輻射　(C)傳導和輻射　(D)傳導、對流和輻射。
(42)(　　)夾層的表面鍍銀，主要可以防止熱的何種傳播途徑？　
(A)傳導　(B)對流　(C)輻射　(D)三者皆可。

5. 卜利士力將氧化汞分解成氧及汞的實驗裝置，如下圖所示，請回答下列問題：
(43)(　　)請問上述出現的物質哪一個為化合物？　
(A)氧　(B)汞　(C)氧化汞　(D)日光。
(44)(　　)承上題，實驗中的氧化汞是哪一種顏色？　
(A)銀色　(B)紅色　(C)綠色　(D)黃色。

6. 小雯對甲、乙、丙、丁四種元素做檢驗，檢驗方式如下：
步驟一：將四種元素依序分別接在下圖中的ab位置。    步驟二：分別以鐵鎚敲打四種元素。


(45)(　　)哪些元素具有導電性？　(A)甲乙丁　(B)乙丙丁　(C)僅甲丁　(D)僅乙丙。
(46)(　　)哪些元素不具有延展性？　(A)甲乙丁　(B)乙丙丁　(C)僅甲丁　(D)僅乙丙。
(47)(　　)若已知四種元素中，有一種元素為硫，則根據上述結果推測應該是哪一個元素？　
(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。

7. 附圖為部分的元素週期表，表中標示有甲～己共6種元素，試回答下列問題：
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(48)(　　)表中哪一元素的原子序最大？　(A)甲　(B)乙　(C)丁　(D)己。
(49)(　　)關於表中戊和己的敘述，下列何者正確？　(A)兩者皆為非金屬　(B)戊為金屬，己為非金屬　(C)戊為鹼金屬，己為鹼土金屬　(D)兩者與水反應的劇烈程度不同。
(50)(　　)關於表中丙和丁的敘述，下列何者正確？　(A)兩者皆為非金屬　(B)丙為鹼土金屬，丁為鹼金屬　(C)兩者屬於同一週期　(D)兩者屬於同一族。
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